

ÎNCHEIEREA NR.778

Ședința publică din 20 ianuarie 2026

Președinte: Andreea Maria Dan

Grefier: Nela Bogari

S-a luat în examinare cererea formulată de petentul Sindicatul Național Petrom Filiala Petrolul Arad, având ca obiect reprezentativitate la nivelul unității.

Procedura este completă, fără citarea părților.

Instanța verifică din oficiu, în baza art. 529 rap. la art. 131 Cod procedură civilă, competența generală, materială și teritorială de soluționare a cauzei, iar în considerarea art. 94 Cod proc. civilă rap. la art. 20 alin. 1 din Legea nr. 367/2022, constată că este competentă să judece prezenta cauză.

În temeiul art. 258 raportat la art. 255, 265 și următoarele Cod procedură civilă, instanța încuviințează proba cu înscrisurile depuse la dosar de către petent, apreciind-o ca fiind admisibilă potrivit legii și utilă soluționării cauzei, declară terminată faza cercetării judecătorești și reține cauza spre soluționare.

I N S T A N Ț A

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

Prin cererea înregistrată la Judecătoria Arad, la data de 12.01.2026, sub nr. de dosar 351/55/2026, petentul Sindicatul Național Petrom Filiala Petrolul Arad a solicitat constatarea îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate la nivel de unitate.

În motivare, a arătat că sindicatul are statut legal fiind îndeplinite condițiile prevăzute de art. 54 alin. 1 lit. c) și art. 55 pct. d) din Legea nr. 367/2022 a dialogului social, modificată și completată.

Potentul a menționat că Sindicatul Național Petrom Filiala Petrolul Arad este înscris în Registrul Special de la Judecătoria Arad ca urmare a încheierii nr. 12848/06.11.2025.

A învederat că din Adeverința nr. 492/29.12.2025 rezultă faptul că unitatea Turnu are un număr de 26 de persoane angajate cu contract individual de muncă, iar din declarația din data de 08.01.2026 rezultă faptul că sindicatul are un număr de 24 membri. De asemenea, petentul a arătat că a depus la dosar înscrisurile doveditoare cu privire la îndeplinirea condițiilor de reprezentativitate, conform art. 55 pct. d) din Legea nr. 367/2022.

În drept, a invocat prevederile art. 54, art. 55 și următoarele din Legea 367/2022 privind Dialogul Social.

În probațiune, a depus înscrisuri.

Instanța a administrat proba cu înscrisurile depuse la dosar.

Analizând actele și lucrările dosarului, instanța reține următoarele:

Prin încheierea civilă nr. 12848 din data de 06.11.2025 pronunțată de Judecătoria Arad în dosarul nr. 351/55/2026, s-a dispus înscrierea Sindicatului Național Petrom Filiala Petrolul Arad în registrul privind sindicatele ținut de grefa Judecătoriei Arad.

Din adeverința nr. 492 din data de 29.12.2025 (fila 7) rezultă faptul că unitatea Turnu are un număr de 26 de persoane angajate cu contract individual de muncă.

Conform declarației reprezentantului legal al petentului (fila 6), Sindicatului Național Petrom Filiala Petrolul Arad are un număr total de 24 membri.

Din adresa nr. 215/08.01.2026 emisă de ITM Arad, reiese că petentul a depus la această instituție dosarul în vederea obținerii dovezii de îndeplinire a condițiilor de reprezentativitate la nivel de unitate.

Instanța reține că în cauză sunt incidente dispozițiile art. 54 din Legea nr. 367/2022, potrivit căroră, „(1) Sunt reprezentative organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții: (...) C. la nivel de unitate: a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală; b) au independență organizatorică și patrimonială; c) numărul de membri ai Sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea”.

Conform prevederilor art. 55 din Legea nr. 367/2022, „Dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate se face astfel: D. (...) la nivel de unitate: a) copie a hotărârii judecătorești definitive de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești definitive de modificare a statutului și/sau a componenței organului executiv de conducere; b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat; c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspekția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspekției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit; d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate”.

Potrivit art. 180 alin. (1) din Legea nr. 367/2022, „reprezentativitatea constatată potrivit legii produce efecte pe o perioadă de 4 ani de la dată la care hotărârea judecătorească de constatare a fost pronunțată”.

Față de aceste dispoziții legale, raportat la înscrisurile existente la dosar, instanța constată că în cauză sunt întrunite cerințele legale de reprezentativitate la nivel de unitate, astfel că va admite cererea și va constata că sindicatul petent îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivelul unității.

**PENTRU ACESTE MOTIVE
ÎN NUMELE LEGII
HOTĂRĂȘTE:**

Admite cererea formulată de petentul Sindicatul Național Petrom Filiala Petrolul Arad, cu sediul în Pecica, str. 203, nr. 21, județul Arad.

Constată că Sindicatul Național Petrom Filiala Petrolul Arad îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivelul unității.

Cu drept de apel în termen de 15 zile de la comunicare. Cererea de apel se depune la Judecătoria Arad.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților de către grefa instanței, azi 20.01.2026.

Președinte
Andreea Maria Dan



Grefier
Nela Bogari

Red./tehn/AMD/NB/20.01.2026

4 ex./2 com. cu:

- Sindicatul Național Petrom Filiala Petrolul Arad, cu sediul în Pecica, str. 203, nr. 21, județul Arad
- Ministerul Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale - București, sector 1, str. Dem. I. Dobrescu, nr. 2-4 cod poștal 010026 - conform art. 221 al. 3 din Legea nr. 62/2011.